



监管部门共抽检85批次，2批次不合格
不合格原因：菌落总数、大肠菌群超标

宁波地产年货食品总体让人放心

□记者 周科娜 通讯员 于建军

元旦将至，宁波节日市场的食品质量让人放心吗？特别是宁波人爱吃的地产食品质量如何？

本月初，宁波市市场监督管理局组织开展了生产环节食品安全专项抽检工作，涉及肉制品、酒类、炒货食品及坚果制品、水产制品等共85个批次。检测结果显示，合格83批次，不合格2批次。

两批次不合格样品所涉及的生产经营单位、产品和不合格指标分别为：宁波新老板娘水产食品有限公司生产的精品泥螺菌落总数超标；宁波市江北亲友食品有限公司生产的香酥黄花鱼大肠菌群和菌落总数超标。

那么，什么是菌落总数？宁波市市场监管局相关工作人员解释说，菌落总数是指示性微生物指标，并非致病菌指标。该指标主要用来评价食品清洁度，反映食品在生产过程中是否符合卫生要求。菌落总数超标说明个别企业可能未按要求严格控制

生产加工过程的卫生条件，或者包装容器清洗消毒不到位；还有可能与产品包装密封不严，储运条件控制不当等有关。

大肠菌群又是什么呢？该工作人员表示，这是国内外通用的食品污染常用指示菌之一。大肠菌群超标反映该食品卫生状况不达标，可能是由于企业生产环境卫生条件控制不严或消毒等生产过程控制措施不过关所致。

据悉，市市场监管局已要求这两家生产企业所在区的市场监管局对其依法作出处理。

相关提醒

- 1.购买腌制食品时要查看认证标志，颜色过于鲜艳的不要买；
- 2.白酒并非越陈越香，低度白酒最好选2年内生产的；
- 3.烘炒食品要买新鲜的；
- 4.水产制品要选择风味和品质好的。

鄞州建岙村：时隔千年 青山依旧

□记者 谢昭艳 通讯员 石碗羚

建岙村自古闻名四乡，宋王安石的《游建岙村》这样描述：两岸青山刻削成，一溪回曲篆纹平，绿阴隐隐无层数，欲去黄鹂又一声。时隔千年，青山依旧，绿水长流。最近，鄞州区建岙村入选宁波第三批历史文化名村。建岙村距宁波城区16公里，自己开车比较方便，如果搭乘公交可到鄞江换乘。上个双休日天气不错，记者特意前往。

如今的建岙村隶属于鄞州区鄞江镇，位于建岙溪两旁，村子位于山岙，周围青山环绕，民居依山傍水而建，错落有致。村里有唐、童、马、陈、郑等姓，主要种植水稻、贝母、蔬菜、茶叶等作物。这里也是革命老区，革命遗迹众多。在村子里行走，古道、旧宅、古桥、溪流随处可见。

记者的一位好友是建岙人，他们家的老房子依旧矗立溪边，静静地等待他们的偶尔回访。

小溪奔流，周围都是卵石铺就的村路和卵石垒造的老房子，朋友边走边讲述这个村落的故事。这个村里的老房子大多有百年以上的历史，墙基以卵石垒成，非常坚固；墙身多以砖块、碎瓦砌造；砖块多是本地常见的青砖，夹杂几块印章砖、花纹砖，显得特别有年代感；门窗大多由未经油漆的原木制成，历经岁月的洗刷，显得苍老而温暖。

好友指着路旁一幢两层楼房说，这是她的外公亲手搭建的，历经百年风雨，老房子依旧坚固。这是一幢典型的建岙建筑，卵石铸就地基，墙身为青砖，而房梁、椽子都是圆木，房子的正面都采用木板，屋檐下堆放着一大捆柴禾。好友解释，老房子平时都空着，家人一年到头回来住不了几天，不过原先的格局都保留着，这些柴禾以前是家里煮饭用的，现在成了装饰。

记者看到，这个村里旧居保存得非常好，目前居住的大多是老人。记者了解到，建岙人自古重道义，



建岙村老屋。记者 谢昭艳 摄

孕育了不少志士仁人。抗日战争时期，这里曾是中共鄞西区委、鄞奉县委、四明地委机关的所在地。如今，这些红色遗存与古村风貌互相依存，构成了一幅和谐的乡村山水画卷。



医养融合
综合养老社区
荣耀 登陆宁波
2015年政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措

坐落于荪湖风景区
万亩山林、千亩湖泊、百亩花海
依山傍水，风景秀丽，天然氧吧

宁波市江北区政府引进的新型综合养老社区
宁波市重点民生工程
全国养老产业连锁品牌
从养老概念中衍生的建筑设计
全面的生活、医疗设施和服务营造真正意义上的健康快乐无忧养老生活

甬上商超年味初现

本报讯（记者 谢舒奕）按照习惯，宁波家庭办年货的时段一般集中在春节前二三十天，目前距离猴年春节还有一个半月之久，甬上商超却年味初现，琳琅满目的年货已经成为市内不少商超货架上的重要角色，不少精明的市民已开始了“错峰消费”。

昨日时值冬至，往年这个时候的超市绝对是年糕、汤圆、酒酿等时令食品的主场，外加西方圣诞节饰品、摆件等进行气氛烘托。而今年，除了这两大块内容，本该出现在半个月后的“年货格局”提前显现。如在沃尔玛超市鄞州万达店，进门不远处，火腿、腊肠、鱿鱼、板鸭等腌腊制品便以一面墙接一面墙的架势强势亮相；再往里走，可见货架上放满了5升装食用油、25公斤装大米、10公斤装面粉。“为满足家庭聚会需求，这些传统年货年底都更换成了大体量的‘家庭装’。”售货员告诉记者。而在超市外围的商场、广场区域，冰糖葫芦、牛轧糖等充满年味儿的糖果小吃也被商家整车整车地往外推。

有超市人士坦言，年货通常是一些超市年度销售的重头戏，销售额占据全年总额的三成左右。“为抢占年货市场先机，有商家从11月份就开始组织货源、联系买家。比如一些有实力的大型商超，会派出专业人士到各地搜罗具有地方特色的年味商品，赶在圣诞、元旦前夕就开始刺激市场、集聚人气，打造超长版的年货销售档期。”

这也让不少市民感觉省心。“办年货不用挤在年前那几天，免去了以往排长队、卖断货、大包小包不好拎的烦恼。”昨天下午，在华润万家印象城店买了6大桶杏仁果和酱油瓜子的张阿姨说，现在逛超市看到合适的就顺手囤货，分批办年货省时省事。

外贸众包服务孵化平台昨日启动

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 李学立）昨天，浙江大道外贸众包服务孵化平台正式启动。位于宁波电商经济创新园的外贸众包服务孵化平台涵盖了外贸、互联网金融、跨境电商领域，能为入驻企业提供信息查询、委托进出口代理、供应链管理、财务代管、人才培训等一条龙众包服务。此外，入驻企业还可以从那里获得外贸培训、政策引导、资金扶持等全方位优惠政策以及专项创业扶持措施。

平台负责人陈威君在接受记者的采访时表示，平台计划在三年内孵化企业线上线下共计上千家，并服务万家中外外贸企业，实现100亿元的出口增量。据了解，目前，该平台已吸引了十几家本地外贸企业加盟入驻。

宁波慈孝乐园
老年公寓·托老部·医疗级护理院
老年公寓诚意接受预订登记
87633666



宁波市江北区政府引进的新型综合养老社区

宁波市重点民生工程

全国养老产业连锁品牌

从养老概念中衍生的建筑设计

全面的生活、医疗设施和服务营造真正意义上的健康快乐无忧养老生活